

Восточно-Сибирская ПРАВДА

Орган Иркутского областного и городского комитетов
ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся.

№ 69

28 марта 1943 года, воскресенье

Цена 20 коп.

ПЛАМЕННЫЙ БОРЕЦ ПРОТИВ ФАШИЗМА

Вся наша страна, все свободоло-
бивые народы мира отмечают сего-
дня семидесятилетие со дня рож-
дения величайшего писателя совре-
менности, пламенного борца за ра-
достную и счастливую жизнь мил-
лионов трудящихся — Алексея Мак-
симовича Горького.

Всю силу гениального дарования
писателя, весь жар большого, чув-
стого сердца, всю свою любовь к че-
ловеку отдал Алексей Максимович
своей отчизне, своему родному со-
ветскому народу.

Могучая сила слова Горького, его
страстный призыв к борьбе с злей-
шим врагом человечества — фашиз-
мом, и ныне после смерти писате-
ля, как и при его жизни, воодушев-
ляли и воодушевляют, велят и ведут
в бой миллионы трудящихся во
всем мире.

Горький беспредельно любил
свою родину, ей отдал он всю свою
яркую жизнь, весь свой могучий
талант. Восхищаясь достижениями
народов Советского Союза, их непре-
клонной волей к борьбе и победе,
Горький говорил: «Радостно
жить и бороться в стране, где вели-
кая мудрость партии и железная
воля её вождя Иосифа Сталина на-
всегда освобождает человека от
проклятых наветов и предрассудков
прошлого».

Это прошлое, против которого
страстно боролся Алексей Максимо-
вич, запечатлено в его бессмертных
трудах. Познав в ранние годы юности
безысходную нужду, ужас насилия
и бесправия, Горький в своих не-
превзойдённых по силе и таланту
произведениях нарисовал потрясшие
человечество картины жизни людей,
зажатых в тиски эксплуататоров и
мироедов. Высоко сквозь все лишения
и трудности борьбы в условиях
капитализма пронёс Горький свя-
щенное чувство любви к трупяще-
муся человеку, веру в его огромные
творческие возможности.

Друг Ленина и Сталина, навсегда
связавший свою жизнь с борьбой за
идеи большевистской партии, Горь-
кий был любим и уважаем всеми
многонациональными народами Со-
ветского Союза, видевшими в нём
пламенного борца за своё светлое
будущее. Эту любовь к Горькому
ярко выразил народный певец
Джамбул:

«Ты, Горький, — прекрасный,
любимый, родной,
Как светлое солнце, горишь над
страной,
И будешь ты жить средь
потомков счастливых —
Пока на земле человечество живо.
Ты, солнечный Горький, бес-
смертен в веках
Во всех поколениях, на всех
языках!»

У Горького — гениального писа-
теля и борца, человека выдающего-
ся разума учились и учатся писа-
тели Советского Союза, примеру его
замечательного творчества следуют
писатели всего прогрессивного чело-
вечества. Особенно велико влияние
Горького на развитие и расцвет
русской литературы. «По силе
своего влияния на русскую лите-
ратуру Горький стоит за такими ги-
гантами, как Пушкин, Гоголь, Тол-
стой, как лучший продолжатель их
великих традиций в наше время.
Влияние художественного слова
Горького на судьбы нашей револю-
ции непосредственнее и сильнее,
чем влияние какого-либо другого
нашего писателя. Поэтому именно
Горький и является подлинным ро-
дональником пролетарской, социа-
листической литературы в нашей
стране и в глазах трудящихся всего
мира» (Молотов).

В дни ожесточённых сражений
нашего народа с кровавыми ордами
немецко-фашистских людоедов жиз-
неутверждающие произведения Алек-
сея Максимовича Горького — при-
мер его беззаветного служения ро-
дине, зовут на борьбу с ненавист-
ным врагом, вторгшимся на нашу
священную советскую землю.

— Если враг не сдаётся — его
уничтожат, — говорил Горький.
Какой гигантской силой звучат его
слова в наши дни! Призыв Горько-
го к борьбе с тёмными силами фа-
шизма советские люди под руковод-
ством Верховного Главнокомандую-
щего, мудрого стратега и полковод-
ца, великого друга Горького — ро-
дного Сталина воплощают в жизнь
изумительными подвигами на полях
сражений, героическими делами на
трудовом фронте.

На фронте и в тылу, где бы ни
приходилось выполнять волю своей
партии, своего правительства, своего
народа, советский человек воодушев-
лён единой мыслью, единым жела-
нием — отстаивать честь и свободу
своей родины, отомстить кровавым
фашистским собакам за их чую-
вишные злодеяния, за сожжённые
и разграбленные города и сёла, за
смерть и страдания невинных совет-
ских людей.

Горького нет среди нас. Подлые
троцкистско-бухаринские изверги по
указке своих фашистских хозяев
оборвали прекрасную жизнь нашего
Горького. Но его страстный призыв
к борьбе, его могучий клич, зову-
щий к уничтожению фашистской
нечисти, звучит и теперь, как и
при его жизни, с прежней силой. Он
зовёт, он ведёт свозь бури и
штормы яростных схваток с врагом,
к солнечным вершинам человече-
ской свободы и счастья.